



# A BENCÉS DIÁKSZÖVETSÉG HÍRLEVELE

## A Bencés Diákok Győri Egyesülete

A Bencés Diákok Győri Egyesületének tagsága és vezetősége a bencés rend ősi jelszava, az *Ora et labora* átélésére és gyakorlására szervezi az egyesület életét. A gondolat, józanul konzervatív tartalma mellett, talán a legelőremutatóbb módon fejezi ki azt, hogy jövönk csak akkor lesz, ha rajta munkálkodunk és hozzá Isten segítségét kérjük.

Egyesületünk élővé kívánja tenni a közös ALMA MATER gondolatát. Ez azt jelenti, hogy közös szellemi köldökszínon fejlődve ugyanazon helyről kaptuk a szép és jó alapjait, a tudnivalók csíráit, vallásos érzületünket, világnézetünket, magyarságtudatunkat. Az előttünk egyre fogyó és a mögöttünk sorakozó egyre több évfolyam azt bizonyítja, hogy van olyan embercsoport, amely keresi egymás kezét, hogy közös mondanivalónkból közösen mondassuk, amit kell, tegyük, amit még tudunk, ami lehetséges, ami szükséges.

Győrött volt egy intézmény, mely szép sikerrel működött a régebbi időkben: a Bencés Szabadegyetem. Ezen belül neves előadók, közéleti személyiségek tartottak előadásokat, havonkénti rendszerességgel. Mindig megtelt a bencés gimnázium díszterme érdeklődőkkel, szülőkkel, öregdiákokkal, diákokkal. A rendszerváltozás előtti 40 évben, sajnos, szünet volt ezen a téren is, de egyesületünk munkájával mostanában felelevenítettük ezt a szép hagyományt. Ma ott tartunk, hogy évente 6-8 előadást rendezhetünk, válogatott témákkal, neves előadókkal, nagy érdeklődés mellett. A színvonal emelésére közvéleménykutatást tartottunk, hogy a mondanivalók és a közérdeklődés ténylegesen találkozzanak. Azt tervezzük még, hogy az előadások alkalmához kapcsolódóan módot teremtsünk az egyesületi élet pezsgővé tételére, a tagság és vezetőség találkozására, vélemények cseréjére.

Feladatunknak tekintjük azt is, hogy az egyesületi életbe a fiatalabb korosztályokat jobban bevonjuk. Szükség van az ő energiájukra, hogy az idősebbek néha talán nosztalgikusnak ható életérzése mellett az aktivizálódás erejét növeljük. Magunk közé hívunk olyanokat is, akik nem a bencés gimnáziumban szereztek érettségit háborús vagy egyéb okok miatt, de néhány évet velünk együtt jártak. Tapasztalatunk szerint szívesen elfogadják a öregbencésdiák-magatartást.

A jó egyesületi élet egyik igen fontos területe az együttlét, a közösen, kellemes körülmények között eltölthető idő megszervezése. Ezt a célt szolgálják a közös autóbussz-kirándulások, melyeken a tagok családtagokkal együtt vehetnek részt. Egyesületünk jólsikerült kirándulást szervezett Ópusztaszerre, a tisztaalpai bencés apácák rendházának és Lakiteleknek meglátogatására. Sikeres volt Tihany, Zirc és Bakonybél felkeresése is. További kirándulások gondolata is felmerült, sajnos az árak emelkedése főleg a nyugdíjas korosztályok részére nehézséget jelent.

Igen jó példája az együttlét szervezésének, melynek már évtizedes múltja van Győrött: az 1948-ban érettségizett barátaink minden hó utolsó vasárnapján a szentmise után találkoznak egy közeli vendéglőben, ahol igen kellemes órákat töltenek együtt szabadidejük és egészségi állapotuk lehetőségei szerint. Ma már ott tartanak, hogy más évfolyamok is csatlakoznak hozzájuk. Egészségükre kívánjuk!

Sok éves hagyománya van Győrött a közös érettségi találkozónak. Egyesületünk minden év májusában közös találkozót szervez ünnepélyes szentmisével, közös ünnepséggel, a gimnázium tantermeiben való időtöltés lehetőségével. Ezen a találkozón az esedékes 5 éves fordulópontra szerint vesznek részt az öreg győri bencésdiákok. Újabban – főleg az idősebb korosztályok – nem várják meg az öt év elteltét, hanem köztes érettségi találkozót szerveznek.

Számon tartjuk és méltatjuk a művészetben, a közéletben sikert elért barátainkat. Megbizonyosodtunk arról, hogy életpályájukban alapvető a közös múlt, melyet ők velünk együtt ma is büszkén vállalnak.

Beszámolóinkból bizonyára kisugárzik az a hagyománytisztelő, mely szerint egyesületünk életét éljük, de saját életünket is. Régi tanáraink, bencés szerzetes barátok, civilek megtanították nekünk a módot, mellyel mindenkor kiválasztottuk igaz értékeinket, melyeket átvettünk, hogy továbbadjuk majd utódainknak. Kívánjuk, hogy a tanító-nevelő bencés rendnek sikerüljön olyan magyar ifjúságot nevelni, mely derekabb, de szerencsésebb is lesz nálunk, még meglévő elődöknél.

A közelmúlt eseményei között említjük meg a *Jedlik Ányos* emlékünnepeket, koszorúzásokat, melyeken tagságunk képviseltette magát. Február 22-én a neves tudós *Jáki Szaniszló OSB atya* tartott a városi önkormányzat szervezésében megemlékező előadást és sajtótájékoztatót *Jedlik Ányos* méltatására. Tagjaink külön meghívást kaptak az emlékülésre. Márciusban méltóképpen ünnepeltük Szent Benedek napját is, főpapi misével, emlékünneppé. Méltóképpen kivesszük részünket a millenniumi ünnepségekből és a *Szentatya* által meghirdetett szentév eseményeiből is.

Kérjük, fogadjátok szerény bemutatkozásunkat szeretettel, és adjátok át tapasztalataitokat a közösségnek, hogy azokat munkánkban az életünk szebbé tételére, hazánk üdvére és Istenünk dicsőségére felhasználhassuk.

*Szabó Gyula* (Gy 48)

**Kérés** – Mivel Győrött és környékén nem működik külön területi szervezetünk, a BDSz elnöksége kéri és szorgalmazza, hogy mindazon barátaink, akik arrafelé laknak, csatlakozzanak bátran a BDGYE-hez – főleg, ha nem vesznek részt másik területi szervezet munkájában, s ha nem győri bencés diákok voltak is –, szívesen várják-látják őket. – (KTK)

## Somogy megyei szervezet

A BDSZ Somogy megyei szervezete 2000. június 9-én tartotta a nyári szünet előtti utolsó összejövetelét. A hideg sörök mellett *Szalai Béla* jelenléte is emelte a hangulatot. Kellemes kötetlen beszélgetés mellett elhatároztuk, hogy szeptembertől minden hónap második péntekén este 1/2 7-től a kaposvári Borostyán Panzió sörözőjében tartjuk összejöveteleinket. Az egyéb programokról külön értesítést küldünk.

*Dr. Benkő András* (Gy 86)

## Kristóf-legenda

Általvinném zúgó habon,  
örvény hátán, zuhatagon.  
Piciny testét óvom-védem,  
reményem Ő, örök éden.  
Piciny testét óvom-védem,  
ígéretem, örök éden.

Egy világ a piciny teste –  
alkony jön rám, sötét este.  
Én jó Uram, lelkemre nézz,  
vallamon ha terhem nehéz.  
Én jó Uram, lelkemre nézz,  
vallamon ha terhem nehéz.

*Megyeri Ábel*  
(*Kassai Lajos*, Pp 40)

## Ismerkedjünk Kis-Máriacellel

Mivel hazánkban kevés felkapott búcsújáráshely van, ezért jó tudnunk, hogy Celldömölk, azaz Kis-Máriacell valamikor a 30-as 40-es években igen felkapott búcsújáráshely volt. Akkoriban, mint ott született gyermek, mindig felfigyeltem a búcsúsok énekére, amikor jöttek – rendszeresen – Cellbe.

Jó 250 évvel ezelőtt az ausztriai Máriacellből hozta azt a kegyképet *Koptik Odó* apátúr ide Cellbe, a templomunkba, amely most itt áll búcsújárás céljából. Körülötte sok hálaadó márványtábla mutatkozik annak jeléül, hogy sokan jártak itt búcsúsok. Jöttek Mórról, Sárvárról, Sümegről, Szombathely környékéről nap mint nap, énekeltek a szép Mária-énekeket, napokig ott tartózkodtak Cellben, és még távolabbi helyeken is ismertté tették a máriacelli nevet.

Jó 50 éve szűnt meg ez a jó szokás, a búcsújárás, de folytatni kellene. Most mi, bencésdiákok, körünkben felújítjuk ezt a szép szokást. Egyben megismerhetjük Celldömölköt, amely még igen híres bazalt hegye, a Ság hegy trianoni keresztjéről, volt kőbányájáról és nem kevésbé híres jó boráról: orvosa javaslatára Ferenc Jóska is ezt fogyasztotta...

*Dr. Dóczy Ádám (Pp 40)*

## A Kiscelli Szűzanyánál

„Magasztalja lelkem az Urat, és ujjongjon szívem üdvözítő Istenemben” (Lk 1, 46-47) olvashatjuk a BDSz Mária-kongregációjának meghívóján. Az elmúlt évben Máriapócsra hívtak meg bennünket *Harangozó Bertalan*, szombathelyi szervezetünk elnöke az immáron hagyományá váló

### III. Országos Mária-zarándoklatra,

melynek célja a Celldömölkön lévő Kiscelli Szűzanya előtti tisztelgés, közös imádság, megpihenés, könyörgés, fohászkodás volt.

Április 8-a reggelén hűvös, szeles időben, az ország számos falujából, városából, de még Grazból is elindultak a zárandokok a Szűzanyát köszönteni. Igaz, a nyíregyháziak már pénteken útra keltek, hogy időben megérkezzenek. A vonaton, autókban vagy éppen kisbuszokon érkezők vidáman, ismerősként köszöntötték egymást Kemenesalja ékessége, a 279 méter magas Ság hegy közelében fekvő patinás város, Celldömölk kegytemploma és a Polgármesteri Hivatal előtti téren. Az előre kézhez kapott igényes programnak megfelelően az egykori bencés rendházban – a mai polgármesteri hivatalban – *Makkos István* polgármester úr meleg szavakkal köszöntötte *dr. Várszegi Asztrik* püspök-főapát urat, *Faber Miklóst*, a BDSz elnökét és az egybegyűlt vendégeket. Ezt követően röviden ismertette a bencés rend és a rendház meghatározó történelmi szerepét a város fejlődéstörténetében. A köszöntés után mindannyiunk meglepetésére *Uhlár Tivadar* (Pp 47), a város szülőtte, volt pápai bencés gimnazista kért szót. Beszélt emlékeiről, diákélményeiről és megköszönte, hogy a város vezetése mily fontosnak tartja és mily gondosan ápolja napjainkban a bencés rend hagyományait.

A zárandokokat a kegytemplomban az ünnepi szentmise előtt *Nagy Péter* plébános úr köszöntötte. Ezt követően a celldömölki *Szent Benedek Általános Iskola* tanulói *Tarafás Ildikó* tanárnő vezetésével egyházi ifjúsági énekekkel kedveskedtek az egybegyűlteknek.

Az ünnepi szentmisén főapát úr vezetésével imádkoztak a vele koncelebráló papok, szerzetesek és a mintegy 150 fős zárandoklat tagjai, valamint a város ott lévő lakói. „Isten szeretetből alkotta az embert, avval a céllal, hogy életéből részt adjon neki. Megajándékozta szabadsággal, a szeretet képességével és annak vágyával, hogy életét az embertársai és Isten iránti szeretetre használja fel. A teremtő Atya Fiában, Krisztusban tárta fel előttünk eget-földet átfogó szeretetét. ... Amikor egy férfi és egy nő házasságra lép, akkor életközösségük Krisztus jegyesi szeretetében részesedik. A házastár-

sak egymás iránti szeretetükben Isten örök szeretetéről tesznek tanúságot” – kezdte szentbeszédét főapát úr. Homíliájában – a Magyar Püspöki kar által kiadott „A boldogabb Családokért!” című körlevél alapján – a magyar családok szerepéről, fontosságáról, a házasság szentségének a lényegéről beszélt. Részletesen foglalkozott hazánk népességének alakulásával, a családi béke és szeretet mellett a nevelés, példamutatás fontosságával hitéletünk, családjaink és hazánk felvirágoztatása érdekében

A szentmisét követően a polgármesteri hivatalhoz vonultunk, hogy részt vegyünk *Hollósy Jusztinián* emléktáblájának megáldásán. 1874–1900 között működött dömölki apátként. Ő építtette fel a zárdát. Halála után az *Isteni Szeretet Leányai* rend szerzetesnővérei irányították a benne működő óvodát és iskolát. A MTA tagjaként, Celldömölk díszpolgáraként halt meg. Az apátúr emléktáblájának megáldására rendezett kis ünnepségen Celldömölk város fejlődése érdekében végzett tevékenységét és a bencés rend szerepét méltató ünnepi beszéd után hazafias dalok hangzottak el. A koszorúk elhelyezése után főapát úr megáldotta az emléktáblát. Ezt követően meghatottan énekeltek el a Himnuszt és a Szózatot.

A kissé hűvös, de már ragyogó napsütéses időben a Szent Márton otthonba sétáltunk vidáman, hangos beszélgetés közepette, hogy az igazán kitűnő, házias és bőséges ebédet elfogyasszuk. A pohárköszöntők elhangzása után *dr. Varga József*, soproni szervezetünk elnöke hívta meg a jelenlévőket és valamennyi BDSz tagunkat

### a 2001-ben Sopronban megrendezendő

#### IV. Országos Mária-zarándoklatra.

Ennek pontos időpontját, programját hírlevelünkben fogjuk közölni. Reméljük, hogy akik itt voltak, ismét eljönnek és hozták mindazokat is, akik még eddig nem szánták el magukat, hogy ily módon is kifejezzék a Szűzanya iránti tiszteletüket.

Sajnos, a finom ebédnek és a jó beszélgetésnek is hamar véget kellett vetnünk, hiszen a délutáni program keretében még számos érdekes látni- és hallanivaló kínálkozott.

Ebéd után a BDSz ügyvezető elnöksége – főapát úr megítéssel jelenlétében – ünnepi ülést tartott. Az elnökség megköszönve a szervezők fáradságos és áldozatképz munkáját – más napirendi pontok mellett – megtárgyalta, elfogadta, hogy még ez évben kidolgozásra kerül a Bencés Mária-Kongregáció Ifjúsági Tagozatának működési szabályzata. Ennek elfogadása után kezdjük majd meg a bencés iskolákban a mozgalom kibővítésére irányuló szervezést.

Valamennyien elcsodálkoztunk, amikor *dr. Solyimos Szilveszter OSB* atyának a kegytemplom történetével foglalkozó előadása után felmentünk a „Kegyetemplom Tárházába”. Itt *dr. Koltay Jenő* (Gy 62) diáktársunk, alsósági plébános úr mutat be a történelmi emlékeket, kegytárgyakat. A színes és tartalmas tárlatvezetés valamennyiünk számára élményt jelentett.

Litánia keretében *Nagy Péter* plébános úr bocsátotta útra a zárandokokat, akik hálás szívvel köszönték meg a Szűzanya oltalmát és kérték további segítségét.

A zárandokok – még ott maradt – kicsi, de lelkes csapata gyalog vagy gépkocsival indult a bencések dömölki romtemplomához, amelynek első hiteles, írásos adata 1252-ből maradt ránk. A ma is megtekinthető apátsági templom megmaradt falszakaszain egyaránt felfedezhetők a korai román és a gótikus stílusjegyek.

A csodálatos, napos időben befejeződő zárandoklat után, a házigazdáknak megköszönve fáradságos, kitűnő munkáját, lélekben feltöltődve indultunk hazafelé a szélrózsa minden irányába.

*Dr. Kovács Attila (Ph 55)*

## A legmagasztosabb út

Részlet Székely János: *A karizmák Szent Pál leveleiben* c. cikkéből  
(Szentírástudomány, 5-9. lapok)  
Előadás a Bibliaközpontban, 1999. március 10-én

Az I. Kor. 12. fejezet záróverse azt mondja, hogy „egy meghaladó” utat (vagy: ezek feletti utat, ὁδὸν κατ’ ὑπερβολήν) mutat nektek. Ezt magasztalja Szent Pál a 13. fejezetben, az út. Szeretet-himnuszban.

**A szeretetet nem nevezi karizmának, hanem útnak hívja.** A karizma ugyanis külső adomány és csak egyesek kapják, a szeretet pedig belső, és minden keresztény életét irányítja. A Szeretethimnusz relativizálja az összes adományt. Szeretet nélkül a karizmák értéktelenek.

Rögtön éles kritikával kezdődik a nyelvek és a prófécia ellen (csak zengő érc vagy pengő cimbalom). **A kritikát azonban enyhíti** azzal, hogy egyes szám első személyben fogalmaz (nem pedig így: „Szóljatok bár az angyalok nyelvén, csak pengő cimbalom vagytok.”).

A Szeretethimnusz második része is a konkrét korintusi helyzetre vonatkozik: „A szeretet nem kérkedik, nem fuvalkodik föl, nem kevély, nem a maga javát keresi”. **Ezek mind implicit kritikák** a korintusi nagyképűekkel szemben.

Arra is érdemes felfigyelni, hogy Pál szerint **a szeretet nem statikus tulajdonság. Csupa igével írja le a szeretetet**, úgy mutatja be, mint ami cselekszik. A szeretet állandó tevékenység, ami a másikat szolgálja. – (Fromm E. *A szeretet művészete* c. könyvének is ez az alapállása, hogy **a szeretet** nem valamilyen élvezet, nem birtoklás, hanem **művészet, azaz tevékenység**. Szeretni valakit azt jelenti, hogy napról napra boldoggá tenni, **szolgálni a másik kibontakozását**, képesnek lenni arra, hogy értékeket hozzunk elő önmagunkból és másokból.) (Találta: *dr. Könyves Tóth Kálmán* – Ph 47)

## A BDSz fontosabb dátumai 2000-ben

**Szeptember 22.** – Halászlé – *Baja*  
**Szeptember 9. 18.00** – Közös *Veni Sancte* a budai Villányi úti cisztercita templomban (Pax Hungarica)  
**Szeptember 15.** – Ügyvezető elnökségi ülés  
**Október 6.** – Elnökségi ülés  
**November 3.** – Az ügyvezető elnökség ülése  
**November 11.** – Kézfogás – *Tihany*  
**November 18. 17.00** – Közös *Requiem* elhunyt tanárainkért, diáktársainkért a Margit körúti ferences templomban. A requiemre és utána a Közösségi Házba mindenkit szeretettel vár a ferences diákszövetség az immár hagyományos *agapéra* (Pax Hungarica).  
**November utolsó szombatja (25.)** – Küldöttgyűlés  
**December 15.** – Az ügyvezető elnökség ülése  
**Advent minden vasárnapján este ½ 9-kor** „bencés” gyertyagyújtás a budapesti Egyetemi templomban  
*Dr. Németh Szilárd* ügyvezető elnök  
Tel.: 06/1/466-9536, e-mail: pax981@freemail.hu

## Továbbra is kitartóan „söröznek”

**mintegy 20-an**, de a következő alkalmakra legalább még ennyien kitartóan ígérkeznek az 1980-as és 90-es években végzett diáktársak, akik havonta *rendszeresen összejárnak Budapesten*. Az összejövetelek szigorúan önkéntesek, ahová bármelyik diáktársukat, **függetlenül az érettségi évétől**, szívesen várják. A találkozók általában **minden hónap 3. hétfőjén** – szept. 18., okt. 16., nov. 20. és **dec. 11. (!)** – **19 óra 30 perctől kb. 23 óráig** tartanak a Budapest XI. ker. **Villányi út 34. sz. alatti Kisvigadó étteremben** (nagyobb létszám esetén a külön teremben). Akár fél órára is gyere el és hozd magaddal osztálytársaidat! A „dr. Németh” néven foglalt asztalhoz bátran üljetelek le.

*Dr. Németh Szilárd* (Ph 81)

## Szűcs Laci elment...

Elköszöntünk Tőle, de nem felejtjük. Nem is felejtethjük, mert az egyike a rengeteg helynek, ahol távozása űrt hagyott, a Bencés Diákszövetség délkelet-magyarországi szervezete, amelynek évekkal ezelőtt megszervezője, attól kezdve pedig haláláig vezetője, egyúttal lelke és motorja volt. Csak jóleső baráti örömmel és hálával gondolhatunk vissza azokra az összejöveteleinkre – még felsorolni is nehéz –: Szeged, Kecskemét, Kalocsa, a bencés kedvesnővérek meglátogatása Tiszaal páron, vagy a tavalyi Szent Benedek-napi összejövetel Békéscsabán. Köszönjük még egyszer, LACI!

A délkelet-magyarországi szervezetünk további éltetése viszont kötelességünk, mert szükség van rá. Szükség van arra, hogy időnként, távolságot legyőzve, időt áldozva találkozhassanak egymással az országnak ezen a részén „szórványban” élő egykori bencés diákok. Hogyan lépünk ebben a kérdésben előre, hogyan töltsük be a Szűcs Laci halálával előállt űrt – erről is szó volt június 16-án a Diákszövetség ügyvezető elnökségi ülésén.

Az ülésen ott volt *dr. Jobbágy Lajos* (Ph 69) diáktársunk, aki már eddig is Szűcs Laci egyik segítése volt, „kecskeméti rezidensként”. Sorbavettük a tényeket: A szervezet Gyulától Kecskemétig, Kalocsától Szegedig, Bajától Hódmezővásárhelyig (hogy csak a nagyobb városokat említsük) óriási terület és távolságokat ölel fel, ugyanakkor az itt élő és eddig már hozzánk csatlakozott bencés diákok száma alig éri el a hetvenet. Több megyeszékhely, mindegyikük bizonyos értelemben kulturális-gazdasági központ, nem is beszélve Szeged egyetemi város jellegéről, ahol sok bencésdiák tanulmányait folytatta vagy folytatja. Érseki és püspöki székhelyek, számos bencésdiák paptestvérrel, akiknek hivatásukból fakadóan a hétvégék jelentik a legtöbb elfoglaltságot. Mind olyan szempont, amelyet a jövő tervezésekor figyelembe kell venni.

Arra a következtetésre jutottunk, hogy a területi szervezetet – a nagy távolságok ellenére, mégis – kívánatos a jövőben is egyetlen szervezeti egységként megtartani. Sokan vannak ugyanis köztünk, akik az előzőekben számba vett nehézségek ellenére évente egyszer – jól megválasztott hely, idő és alkalom esetén!!! – szívesen elmennek akár messzebbre is. Ugyanakkor szaporítani kellene a „kistérségi” összejöveteleket, amelyek egy-egy városban és környékén élő bencés diákok számára kötetlenebb és gyakoribb baráti együttlétet biztosítanak, akár egy pohár bor (télen) vagy pohár sör (nyáron) mellett. (Nem szégyen elmondani, hogy az országban az egyik legnépesebb bencésdiák-összejövetel, főleg a fiatalabbak körében, a budai „hétfő esti sörözés”) Ezeknek a „kistérségi” összejöveteleknek aztán a jövőben lehetne akár egy-egy „megválasztott” saját szervezője, éltetője is. Ugyanakkor keressük a délkelet-magyarországi szervezet élére Szűcs Laci utódját, – szívesen vennénk (várjuk!), ha erre valaki közületek (elsősorban Szegedről) jelentkezne.

Abban viszont döntöttünk, hogy mi legyen az első lépés. Először is egy „kistérségi” összejövetelt szervezünk **2000. szeptember 22-én (péntek) kora délutántól estig Baján**, ahol barátsággal és jó bajai halászlével várunk Titeket. Elsősorban Bajáról, Kalocsáról és környékéről, de nagyon örülünk a messzebről jövőeknek is. Akikről tudunk ebben a térségben, azokat külön is értesítjük, akikről azonban mi nem, de Ti tudtok, azoknak Ti szóljatok. Akinek csak kedve van eljönni, akár messzebről is, jöjjön bátran, várjuk! Csak egy a kérés: aki jön, értesítse *dr. Jobbágy Lajos* (Ph 69, 6000 Kecskemét, Márton Áron utca 15., tel.: 76/492-127) vagy *Aradi István* (Ph 88, 6430 Bácsalmás, Petőfi utca 58., telefon: 79/342-041) diáktársunkat, mivel azt szeretnénk, hogy mindenkinek jusson halászlé!

Hívunk, várunk, jöjjetek!

*Szalai Béla* (Ph 58)  
főtitkár

## Pax Hungarica Diákszervezetek Szövetsége FELHÍVÁS

*Kedves Diákszövetségi Elnökségek!  
Tisztelt Igazgató Úr/Ürmő!*

Millenniumi évünkben szükségszerűen csatlakozunk Szent Istvánhoz, aki rendkívül szorult helyzetében országát, Hazánkat felajánlotta Magyarország főpátrónájának, a Magyarok Nagyasszonyának. Tudta ugyanis, hogy „sok szorongatás közepette kell bejutnunk az Isten országába”, és hogy „megfenyíti az Úr, akit szeret, s megostorozza, akit fiává fogad”.

Tette ezt az akkori, a maihoz nagyon hasonló, emberileg szinte reménytelen helyzetben (akkor a pogányság visszaállítása, a vazuli összeesküvés; ma pedig a bevallottan szabadkőműves és anarchista-marxista megújulás). Ez tette lehetővé, hogy „Ezer éve vagyunk keresztények Európában”, amint ez tavalyi országos pályázatunk címe és ideai konferenciánk témája volt.

Millenniumi megemlékezésünket erősíti Magyar Nemzeti Zarándoklatunk Rómába, ahol a „hálaadó püspökök jubileuma” keretében október 8-án, főpátrónánk napján Szentatyánk az új évezredet is az Istenanya oltalmába ajánlja. Csatlakozunk mi is ehhez, felajánlóló imánkkal:

*„A dicsőséges Szentháromság, égi Édesanyánk, minden szent és a szent angyalok színe előtt Jézus Szent Vérének érdemeivel egyesítve felajánlom Jézus Szentséges és Irgalmas Szívének, valamint Szűz Mária Szeplőtelen és Fájdalmas Szívének – a Szentlélekben egyesült két Szent Szívnek – diákszövetségünket, szerzetes és civil tanárainkat, családunkat, az egyházközségünk területén lakó minden embert. Kérjük, vegyetek pártfogásotokba, fogadjatok Szívetekbe minket! Segítsétek, hogy le tudjuk győzni a bűnt, ellene tudjunk mondani a Sátán kísértéseinek és előre haladjunk az életszentség útján! E felajánlással szeretnénk megfelelni a keresztségben vállalt valamennyi kötelezettségünknek. Reátok bizzuk életünket és keresztyén hivatásunkat, átadjuk Nektek szívünket és házukat kulcsát, hogy tetszésetek szerint rendelkezetek velünk. – Amen.”*

A legtökéletesebb csatlakozás az, ha ezt a rövid fohászt szó szerint mondjuk el, de értékes az is, ha csak tartalmilag ragaszkodunk hozzá. Ha ezen kívül jubileumi évünkben naponta egy-egy kis jócselekedetet, hetente bűjtöt, egy-egy tized rózsafüzért, sok kis fohászt, néha templomlátogatást stb. tudnánk felajánlani, az nagy lelki-szellemi tőkét jelentene szorongatott Hazánk számára.

Nagyon örülnék, ha a minél szélesebbkörű csatlakozás érdekében a diákszövetségek legközelebbi kiadványukban minél többet, de legalább a *felajánló imát* közölni tudnák felhívásunkból.

Szeretettel köszönti Önt, Intézményét és annak Öregdiák-szervezetét

Geszler Ödön (Ph 57)  
a Pax Hungarica elnöke

**Márciusban kérdeztük:** Prédikációban hallottuk, hogy „a keresztyénység szónek semmi köze nincs a kereszthez, az egybeesés véletlen, a keresztyénység *krisztusit, örömet, jó hírt jelent...*”. Van-e ennek a véletlenségnek valami oka?

Az ok „csupán” ennyi: A magyar *kereszt* szó is, és a *keresztyén* szó is Krisztus nevéből származik. De a *kereszt* szavunk – valószínűleg bolgár közvetítéssel – egyenest a görögből eredezik, a *keresztyén* szó pedig jóval később a latinból – ugyancsak egy délszláv, de nyugati délszláv (horvát, szlovén) nyelv közvetítésével – került nyelvünkbe. Természetesnek tűnik, hogy közös eredetük elhomályosult, hiszen a *kereszt* így eredetileg a kereszten függő Krisztust magát, vagyis a *feszület*-et jelentette, a *keresztyén* pedig az új vallás hívőjét. (Forrás: A magyar nyelv történeti-etimológiai szótára II. kötet; Akadémiai Kiadó, Budapest, 1970.) (KTK)

## Gondolatok a 2000. év második fél évére

Amikor e sorokat leírom, bizony sok-sok kérdés, gondolat szaladgál agytekervényeimben, mert a napjainkban létező, zajló és meg-megújuló jelenségek nemcsak a szentendrei, hanem a BDSz többi szervezetében is komoly problémát jelentenek. A lényege mindennek: miként, milyen módszerekkel lehetne fenntartani közösségeinket, ill. azoknak valóban a bencés szellemben való működését?

A kérdés feltevését sok jelenség indokolja. Ezek közül talán a legszembetűnőbb, hogy tagjainkból – elfoglaltságra hivatkozással – sokszor csak néhány fő jelenik meg rendezvényeinken (persze vannak kivételek is, mint pl. áprilisban a celdömölki Mária-zarándoklat). Vajon mi ennek az oka?

Talán a megvitatásra, bemutatásra kerülő témák iránti érdektelenség? Az előadók személyiségéből adódható problémák? Összejöveteleink formája, helye? A nemtörődomség, korunk általános fásultsága? – Úgy érzem, az első kettő kizárható: mind a programok összeállításába, mind az előadást tartó személy kiválasztásába minden tagunk beleszóltat.

A harmadik kérdésben lenne, amit változtatnunk kell? Ez azt jelentené: összejöveteleink helyét, gyakoriságát alakítsuk úgy, hogy az segítse, ösztönözze, gerjessze az együttléti igényt. De hiszen ezek – fontosságuk mellett – olyan elemek, amelyek a formát adják és nem a lényegét. Akkor hát mi a lényeg?

Tömören azt mondhatjuk, hogy *az időhiány, ill. az abból következő fáradtság, fásultság, közönyösség*. Valóban, korunk talán legnagyobb problémája, hogy a „magasabb élet-színvonal” vagy az egyszerű megélhetésünk biztosítása érdekében is olyan tempóban kell tevékenykednünk, ügyeskednünk, hogy saját magunkat is kizsigereljük, tönkretesszük.

Jó ez? Kell ez nekünk? – Nem!!! Hiszen kapkodók, idegesek, vagdalkozók, üresek leszünk előbb-utóbb. Mindennek az a következménye, hogy lelkileg és testileg is beteggé válunk. Befelé fordulunk, marcangoljuk önmagunkat, fásulttá, lustáká válunk, megszóljuk a másikat, betartunk a másikat, s így elhidegülünk, elidegenedünk egymástól. – Remélhető, lelkiismeretünk még működik. Ne engedjük, hogy a rohanás olyan mértékben eluralkodjék rajtunk, hogy kizárjuk magunkat a közösségből s ezzel a közösséget is megszüntessük.

Mi a teendő? Először: vegyük végre észre, hogy a testinek és a lelkeknek az egyensúlyát mindenkor fenn kell tartanunk, ha egészséges emberek akarunk maradni. Ez nem önmagától jön, hanem tudatosan, következetesen kell törekedni rá és tenni kell érte. Nem is keveset, hanem sokat! Ennek kialakításához szeretnék néhány gondolatot felvetni.

Nem elég ismerni, tudni, betartani a közismert bencés mondanak, jelszavunknak két gondolatát, vagyis hogy *„Imádkozzál és dolgozzál!”*, hanem ezt folytatni kell azzal, hogy: *„A többit bízd Istenre!”* Hiszen Ő a végtelen szeretet és bölcsesség! Ő tudja, hogy mikor, kinek, mi kell és mi jó. De ha nem hagyatkozunk Rá, akkor Ő nem teheti azt, ami nekünk jó lenne. Ne uralkodással, parancsolással, önös érdekek érvényesítésével, mások kritizálásával és lenézésével, kijátszásával, befelé fordulással akarjunk mindent megoldani, hanem szeretettel, megértéssel és – igenis! – közös gondolkodással, együttműködéssel, aminek feltétele az együttléti, az együttgondolkodás és a közös munka.

Lehet, sokan nem értenek egyet gondolataimmal, de szeretném, ha lennének olyanok is, akik megérzik, megértik, merre kellene haladnunk egy jó közösség megteremtéséért.

Szentendrei szervezetünkben szeptembertől közvetlenebb, kötetlenebb formát, s egyúttal mélyebb, lelkeséggel töltöttebb összejöveteleket szeretnék szervezni. Közösen alakítjuk az összejövetelek gyakoriságát, témáját és a legalkalmasabb hely kiválasztását. Hogy ez sikerül-e, arról az év végi beszámolóban leírom tapasztalatainkat.

Szentendre, 2000. Szent Anna havában.

Dr. Kovács Attila /Ph 55/

## Nyíregyházi szervezet

Már hagyományosnak nevezhető, hogy a BDSz nyíregyházi szervezete a *Szent Imre Baráti Körrel* (volt Kir. Kat.-os öregdiákok) és a nyíregyházi *Szent Imre Gimnáziummal* közösen rendezi találkozóit. Idei őszi találkozókat is így tervezzük. **November 5-én**, Szt. Imre napján találkozunk a gimnázium dísztermében (4400 Nyíregyháza, Ungvár sétány 19.). Meghívott vendégünk *Mayer Farkas OSB* (Bp 48) atya, előadásának címe: *Jedlik Ányos, az ember*. A részletes programot *Meghívóban* közöljük majd.

Gondos Lajos (Ph 57)

## Szombathelyi szervezet

Programunk 2000 második fél évére:

**Szeptember 24. (Szent Gellért napja)** – Millenniumi megemlékezés Jákon: ünnepi istentisztelet a jáki énekkar közreműködésével, majd baráti találkozó a Közösségi Házban. Házigazdánk: *Dr. Rátkai László* (Gy 62) jáki plébános.

**Október 9. (hétfő)** – *Tremmel János* (Ph 55): Vetített képes beszámoló szentföldi zarándoklatról a Szalézi Intézetben

**November 6. (hétfő)** – *Korzenszky Richárd* (Ph 59) tihanyi perjel a vendégünk a Szalézi Intézetben

**December 18. (hétfő)** – Évzáró a Gyöngyös étteremben  
*Harangozó Bertalan* (Gy 73)

## Budapesti szervezet

Tagságunkat és vendégeket – külön értesítés nélkül – **havonta, a hónap második hétfőjén 17 órakor** várjuk (a két nyári hónap kivételével) a **Szt. Benedek Általános Iskola és Gimnázium** dísztermében (1011 Budapest, Fő u. 30.).

Programunk a 2000/2001-es tanév első félévében:

**Szeptember 9. (szombat) 18.00** – *Közös Veni Sancte a Villányi úti Szent Imre (ciszterci) templomban* (a Pax Hungarica szervezésében)

**Szeptember 11.** – *Erdő Péter dr. püspök, rektor: A Szent-szék és a Magyar Köztársaság közötti megállapodás*

**Október 9.** – Megemlékezés *Czuczor Gergely OSB* születésének 200. évfordulóján:

– *Moser Zoltán: A népdalíró és a népdalgyűjtő*

– *Éder Zoltán dr. (Cs 50): A nyelvész és a szótárkészítő*

– *Cs. Varga István dr. (Gy 64): A költő*

**Október 14. (szombat)** – Koszorúzás *Czuczor Gergely* sírjánál. Találkozás a *budapesti Kerepesi Temetőben* Deák Ferenc mauzóleumánál **9.45-kor**

**November 13.** – *Szőnyi Erzsébet: Kodály nemzetközi jelentősége*

**November 18. (szombat) 17.00** – *Közös Requiem* elhunyt tanárainkért, diáktársainkért a **Margit körúti ferences templomban**. A requiemre és utána a Közösségi Házba mindenkit szeretettel vár a ferences diákszövetség az immár hagyományos *agapéra* (Pax Hungarica).

**November 25. (szombat)** – A BDSz küldöttgyűlése. A budapesti szervezet küldötteinek meghívót küldök.

**Advent vasárnapjain (dec. 3. 10. 17.) este ½ 9-kor** „bencés” gyertyagyújtás az *Egyetemi templomban*

**December 11.** – *Nagy Gáspár* (Ph 67) Kossuth-díjas költőnk

**Január 8.** – *Visontai Kovách Zoltán* (Ph 63): A Szent Benedek Bencés Általános Iskola és Gimnázium élete  
*Ember Károly* (Bp 51)

1085 Budapest, VIII. József krt. 43. Tel.: 318-7562

A **budapesti bencés iskolát** a Szent Benedek Kulturális Alapítvány számláján lehet (és kell is) anyagilag támogatnunk. Az alapítvány számlaszáma: **11712004-20183080**, a deviza-számla: **Bp. XII. ker. OTP, B 97433**. – Az adó első **1%-ának** rendelkezéséhez **18052040-1-43** az alapítvány adószáma. Hálás köszönet minden segítségért! – *KTK*

## A kőszegi iskolaszervezet termékeny éve

Bevezetésként elmondhatjuk, hogy a tervezett feladatokat maradéktalanul teljesítettük.

Januárban a szervezet és a város hitéletének jelenlegi helyzetét *Nagy József* plébános úr ismertette. Kiemelte, hogy az egyházközösségnek a II. Vatikáni Zsinat szerinti megújulása szükséges, mely a szeretetben és a közösségek életének Jézus befogadására váró hite gyakorlásában valósulhat meg.

Februárban *dr. Csóka Gáspár* igazgató úr a győri bencés gimnáziumban és a diákotthonban folyó vallásos nevelésről, annak formáiról, módszereiről tartott előadást. Hangsúlyozta, hogy nagy figyelmet fordítanak a személyiség formálására. Kiemelte, hogy az elért eredmények mellett nehézséget okoz a jelenlegi társadalmi életben tapasztalható helytelen értékrend hatása és a nemvallásos szülői környezet. A bejáró tanulóknál e negatívumok még jobban észlelhetők.

Áprilisban meghívásunkra *dr. Semjén Zsolt*, az egyházi ügyekkel foglalkozó helyettes államtitkár mondta el a nagy számú hallgatóság által nagy tetszéssel fogadott tájékoztatóját a *Jurisich Miklós Gimnázium* dísztermében. A poénekkel is fűszerezett kitűnő előadásában szólt arról, hogy az Orbán-kormány idején kedvezőbb helyzetbe kerültek az egyházak Magyarországon. Az állam az elmúlt két évben felgyorsította az egyházi ingatlanokkal kapcsolatos ügyek intézését. Így várhatóan néhány éven belül rendeződnek a kártalanítások is. Semmiképpen nem akarják, hogy az előző kormány által kijelölt határidőig elhúzódjának ezek.

Júliusban Sopronban jártunk. Először a bencés templomban szentmisén vettünk részt, melyen az irányításunkkal működő kőszegi egyházi énekkar latin nyelvű, polifon *Salve Regina*jával emelte a szertartás bensőségességét. Ez a meglelt hívőknek kellemes meglepetést okozott. – A mise után szakszerű idegenvezetésben részesült csoportunk, majd a helyi BDSz-szervezet kívánságunkra *kiválóan ízletes gúlast* biztosított számunkra egy árnyékos helyen, ahol még egy pohár borral is kedveskedtek nekünk. Ezt követően felejthetetlen élményt nyújtott a Fertő tavon az egy óras hajóút. Baráti beszélgetések közepette rohant az idő, de a bátrabbak a hús habokban élvezték a tó örömeit. A szép napot emlékeztetéssel a meleg napsugár, a finom vörösbor, no meg a kiváló szervezés tette. Ezért köszönetünket fejezzük ki a soproni szervezet megjelent tagjainak, különösen vezetőjüknek, *dr. Varga József* (Gy 75) diáktársunknak.

Június 25-én két Kossuth-díjas színművész közreműködésével, méltó ünnepség keretében avatta fel *dr. Boross Péter* volt miniszterelnök a város második világháborúban hősi halált halt 165 katonájának emlékművét a bencés rendháznak a templom felőli falán. Az emlékmű felállításához a szükséges engedélyeket mi szereztük be, a hely kiválasztása is a mi nevünkhöz fűződik. A pontos névsor *Greguss László* pártoló tagunk sok utánjárást és fáradságot igénylő munkájának eredménye. Az emlékmű költségeihez *dr. Juhász Ferenc* (Kg 43) diáktársunk 1.2 millió forinttal járult hozzá. Erről ő így nyilatkozott: „Úgy érzem, ennyivel tartozom, mert szeretem hazámat és Kőszegét. Itt kaptam olyan nevelést, amely egész életemet meghatározta és csak hasznomra volt.”

**Minden hónap második keddjén 18.00-kor** találkozunk a **bencés székházban** (Rajnis u. 2.). Ezévi tevékenységünk a 2000. évi keresztény és nemzeti érzés hangulatát tükrözi.

**Szeptemberben** tájékoztatót hallunk a bencés székház helyzetéről, valamint szervezetünk belső életét elemezzük.

**Októberben** pártoló tagjainknak szervezetünk életében kifejtett tevékenységével ismerkedünk meg.

**Novemberben** a volt Alma Mater történeiseiről hallunk.

**Decemberben** megbeszéljük további terveinket és összegezzük évi munkánkat.

*Dr. Szerdahelyi Endre* (Kg 43)

## Területi szervezeteink

A \* - gal jelölt szervezetek önálló jogi személyek. [Rövidítés]

- BDSZ **Budapesti Szervezete [Bp]**  
1085 Budapest, József krt. 43.  
1/318-7562 Ember Károly (Bp 51)
- BDSZ **Debreceni Szervezete [Db]**  
4026 Debrecen, Jókai u. 22.  
52/446-186 Dr. Surányi Béla (Ph 61)
- BDSZ **Délkelet-magyarországi Szervezete [Dm]**  
6723 Szeged, Sándor u. 13.  
62/491-254 **Dr. Szűcs László (Ph 74)**
- BDSZ **Egri (Heves megyei) Szervezete [He]**  
3300 Eger, Hadnagy u. 11.  
36/310-441 Dr. Hanis Béla (Gy 75)
- BDSZ **Északkelet-magyarországi Szervezete [Km]**  
3907 Tállya, Rákóczi u. 37.  
47/398-118 Dr. Sója Szabolcs (Ph 58)
- BDSZ **Fővároskörnyéki Szervezete [Fk]**  
1211 Budapest, Kossuth L. u. 24. 8/35.  
1/277-2186 Kovács Dezső (CS 51)
- \*BENCÉS DIÁKOK **Győri Egyesülete [Gy]**  
9022 Győr, Molnár F. u. 1.  
96/317-520 Dr. Németh Ferenc (Gy 43)
- BDSZ **Keszthelyi Szervezete [Kh]**  
8360 Keszthely, Vak Bottány u. 56.  
83/311-972 Dr. Szelestei Tamás (Pártoló)
- BDSZ **Komárom-Esztergom megyei Szervezete [Tb]**  
2800 Tatabánya, Béla király krt. 20. I.2.  
34/334-973 Domnanovich Tamás (Kg 49)
- BDSZ **Köszegi Iskolaszervezete [Kg]**  
9730 Köszeg, Bajcsy-Zs. u. 19.  
94/360-223 Dr. Szerdahelyi Endre (Kg 43)

- BDSZ **Nyiregyházi Szervezete [Ny]**  
4400 Nyiregyháza, Tompa M. út 17. fszt. 2.  
42/316-812 Gondos Lajos (Ph 57)
- \*BENCÉS DIÁKOK **Pécsi Egyesülete [Pe]**  
7621 Pécs, Perczel M. u. 35.  
72/326-768 Hábel János (Ph 82)
- BDSZ **Piliscsabai Szervezete [Pp]**  
1125 Budapest, Mátyás király út 47.  
1/466-7615 Dr. Maróth Miklós (Ph 61)
- BDSZ **Somogyi Szervezete [Sm]**  
7400 Kaposvár, Biczó Ferenc köz 4. II.e. 1.  
82/411-558 Dr. Benkő András (Gy 86)
- BDSZ **Soproni Szervezete [So]**  
9400 Sopron, Templom u. 1.  
99/338-843 Dr. Varga József (Gy 75)
- BDSZ **Székesfehérvári Szervezete [Fe]**  
7013 Cece, Deák F. u. 30.  
25/235-020 Kovács János (Ph 86)
- BDSZ **Szentendrei Szervezete [Se]**  
2000 Szentendre, Szarvashegy 5.  
26/310-911, 310-318 fax Dr. Kovács Attila (Ph 55)
- BDSZ **Szombathelyi Szervezete [Sz]**  
9700 Szombathely, Deák F. u. 51.  
94/317-793, 313-275 fax Harangozó Bertalan (Gy 73)
- BDSZ **Tolna megyei Szervezete [To]**  
7720 Pécsvárad, Plébánia  
30/574-836 Antal Géza sac. (Ph 66)
- BDSZ **Váci Szervezete [Vác]**  
2600 Vác, Gerle u. 26.  
27/313-072 Laczus Géza (Ph 58)
- \*BENCÉS DIÁKOK **Veszprém Megyei Egyesülete [Vp]**  
8200 Veszprém, Varga u. 4/c  
88/425-933, 401-366 este Bischof Péter (Ph 75)

## BENCÉS DIÁKSZÖVETSÉG – EGÉSZSÉGÜGYI KI-KICSODA 2000.07.25.

| Név                      | Szak                                                  | Isz. | Helység, utca                           | Lakástelefon/mobil         | M.helytel. | Gimn.   | Iskola           |
|--------------------------|-------------------------------------------------------|------|-----------------------------------------|----------------------------|------------|---------|------------------|
| Adamovich Károly dr.     | csecsemő-gyermekgy., neonatológia; adjunktus          | 7626 | Pécs, Rákóczi u. 73/c.                  | 72/312274                  | 72/310144  | Ph/72   | SZOTE            |
| Antal László dr.         | ált. orvos, sebész, traumat.; háziiorv., polgármester | 7523 | Kaposfő, Kossuth u. 163.                | 82/477187, 30/9793109      | 82/477187  | Ph/73   | POTE             |
| Baján György dr.         | ált. orvos, urológus; főorvos                         | 2132 | Göd, Szeder u. 24/2.                    | 27/336377                  | 1/2091300  | Ph/59   | SOTE             |
| Balogh Gyula             | gyógyszerész                                          | 4564 | Nyírmada, Ady E. u. 5.                  | 45/492022                  | 45/492022  | Ph/55   | SZOTE            |
| Benkő András dr.         | ált. orvos; oszt. orvos                               | 7400 | Kaposvár, Biczó F. köz 4.               | 82/411558                  | 82/377300  | Gy/86   | POTE             |
| Beregi Attila dr.        | állatorvos, egyetemi adjunktus                        | 1165 | Budapest, Farkasfő u. 42.               | 1/4070194, 20/9549793      | 1/4784138  | Ph/81   | ÁOTE             |
| Besenyei Pál             | mentő szakápoló                                       | 3300 | Eger, Darvas u. 35.                     | 36/321260                  | 36/411644  | Gy/78   | Eü. szki.        |
| Breglovics Tamás         | gyógyszerész                                          | 9700 | Szombathely, Bem József u. 31/c. II. 8. |                            | Gy/67      | SOTE    |                  |
| Csiba László dr.         | ált. orvos, neurológia, pszichológia; vez. főorvos    | 4032 | Debrecen, Soó R. u. 35.                 | 52/350528                  | 52/415176  | Ph/70   | DOTÉ             |
| Csuka Pál                | csop. vez. konduktor-tanító                           | 2085 | Pilisvörösvár, Hunyadi u. 79.           | 26/331055, 20/9268579      | 1/2241577  | Gy/83   | Pető Int.        |
| Czegléd Ferenc dr.       | ált. orvos, sebész, háziiorvos                        | 9700 | Szombathely, Barátság u. 19.            | 94/318320                  |            | Ph/69   | SOTE             |
| Fedina László dr.        | ált. orvos, fiziológus; főoszt. vez.                  | 1202 | Bugapest, Kiss Ernő u. 3.               | 1/2843510                  |            | Cs/52   | SOTE             |
| Fodor László dr.         | ált. orvos                                            | 7354 | Váralja, Kossuth u. 72.                 | 74/458457                  |            | Bp/37   | SOTE             |
| Fornet Béla dr.          | oszt. vez. főorvos                                    | 1115 | Budapest, Mohai u. 2/B.                 | 1/2035569                  | 1/2033639  |         |                  |
| Gádry Elemér dr.         | ált. orvos, belgyógyász; háziiorvos                   | 2459 | Rácalmás, Korányi tér 4.                | 25/340042                  | 25/440032  | Ph/57   | POTE             |
| Gara István              | gyógyszerész                                          | 7500 | Nagyatád, Jókai u. 2/c.                 | 82/454444                  | 82/351004  | Gy/66   | SOTE             |
| Gara István dr.          | ált. orvos; alorvos                                   | 7500 | Nagyatád, Korányi S. u. 4. II. 8.       |                            | 82/504400  | Gy/89   | POTE             |
| Gimesi István Miklós     | közegészség- és járványügyi felügyelő                 | 6722 | Szeged, Bokor u. 12/b.                  | 62/321003                  |            | Pt./70  | Eü., belk. fisk. |
| Hanis Béla dr.           | ált. orvos, belgy., kardiológus; adjunktus            | 3300 | Eger, Hadnagy u. 11.                    | 36/310441                  |            | Gy/75   | DOTÉ             |
| Horvát Gyula dr.         | ált. orvos, belgy., gastroenterológus; adjunktus      | 3300 | Eger, Székelyudvarhelyi u. 13.          | 36/410924, 20/9650290      | 36/411444  | Gy/78   | DOTÉ             |
| Jeviczki Simon dr.       | szülész-nőgyógyász és háziiorvos szakorvos            | 3770 | Sajószentpéter, Petőfi u. 30.           | 48/343-005                 | 48/352-120 | Gy/68   |                  |
| Kapp Pál dr.             | állatorvos, egyetemi tanár                            | 1011 | Budapest, Vám u. 1/b.                   | 1/2012451                  |            | Gy/43   | ÁOTE             |
| Kelényi Gábor dr.        | ált. orvos, patológia; egyetemi tanár                 | 7635 | Pécs, Puskin u. 9.                      | 72/323910                  |            | Bp/44   | SOTE, POTE       |
| Komlóssy Attila dr.      | ált. orvos, sebész, fogszakorvos                      | 3530 | Miskolc, Szemere u. 6.                  | 46/355531                  |            | Ph/67   |                  |
| Körmeny Szabolcs dr.     | ált. orvos, tüdőgyógyász; alorvos                     | 6300 | Kalocsa, Csalogány u. 12. I/5.78/466559 |                            | 78/461444  | Ph/89   | SZOTE            |
| Korzenszky Emőd dr.      | igazgató főállatorvos                                 | 7100 | Szekszárd, Tartsay ltp. 47. I/6.        | 74/313001                  | 74/415422  | Ph/66   | ÁOTE             |
| Kovács Attila dr.        | fogorvos, szájszész                                   | 8360 | Keszthely, Bem József u. 13.            | 83/318407                  | 83/340183  | Gy/83   | POTE             |
| Kovács József Ferenc     | gyógyszerész                                          | 7000 | Sárbogárd, Attila u. 12. III/9.         | 25/361843                  | 25/235020  |         | SOTE             |
| Kuncz Elemér dr.         | ált. orvos, pszichiátria, neurológia; főorvos         | 1118 | Budapest, Ménesi út 28.                 | 1/3853016                  |            | Gy/47   | SOTE             |
| Lövey József dr.         | ált. orvos, onkológus; alorvos                        | 1126 | Budapest, Agárdi u. 18.                 | 1/2144168                  | 1/2248600  | Ph/86   | SOTE             |
| Major Zoltán dr.         | ált. orvos, belgyógyász; háziiorvos                   | 7020 | Dunaföldvár, Szőlőskertek u. 2.         | 75/342658                  |            | Ph/72   | SZOTE            |
| Molnár Zoltán vitéz dr.  | ált. orvos, röntgenorvos; orvos főtanácsos            | 9700 | Szombathely, Mártírok tere 5/a. I/5.    | 94/312390                  |            | So/32   | PPTE             |
| Nagy Béla dr.            |                                                       | 4300 | Nyírbátor, Kossuth u. 6.                |                            | 43/11711   | Ph/61   |                  |
| Niederland Antal dr.     | ált. orvos, belgyógyász, igazságügyi orvosszakértő    | 9022 | Győr, Baththyány tér 12/b.              | 96/312-206                 |            | Gy/48   | SZOTE            |
| Oberling Viktor          | mentő, műtős szakápoló; szaktanácsadó                 | 7623 | Pécs, Tompa Mihály u. 37/1.             | 72/318916                  |            | Gy/83   |                  |
| Oberling János dr.       | ált. orvos, háziiorvos                                | 7394 | Magyarhertelend, Petőfi u. 26.          | 72/390795, 20/9389411      | 72/390795  | Gy/79   | POTE             |
| Papp Károly              | idősek otthona, Porpszló, intézményvezető             | 3462 | Borsodivánka, József Attila út 8.       | 30/218-5160                | 36/353-207 | Ph/62   | Gyógyppd.        |
| Patonai Attila dr.       | ált. orvos, patológia; egy. tanársegéd                | 1087 | Budapest, Százados út 20/B. II/9.       | 1/3335791                  | 1/2661698  | Ph/86   | SOTE, HIETE      |
| Péley Iván dr.           | ált. orvos, gyermekorvos, infektológus; főorvos       | 7624 | Pécs, Nagy J. u. 18.                    | 72/323341                  |            | Ko/44   | POTE             |
| Prugberger Emil dr.      | ált. orvos, tüdőgyógyász; főorvos                     | 9700 | Szombathely, Thököly u. 45. II/6.       | 94/312296, 30/9275969      | 95/320104  | Ph/56   | POTE             |
| Simkó Elemér dr.         | nyugd. orvos                                          | 1062 | Budapest, Andrásy út 99. I.8.           | 321-0610, siel@matavnet.hu |            | Bp/50   | SOTE             |
| Sója Szabolcs dr.        | ált. orvos; háziiorvos                                | 3907 | Tállya, Rákóczi u. 37.                  | 47/398118                  | 47/398398  | Ph/58   | DOTÉ, TF         |
| Somogyi Szilveszter dr.  | ált. orvos, sebész, baleseti sebész; o. v. főorvos    | 1118 | Budapest, Előpatak u. 33.               | 1/3195209                  |            | Ko/44   | SOTE             |
| Szántay György L. dr.    | fogorvos                                              | 1118 | Budapest, Kelenhegyi út 12-14.          | 1/3658827, 20/9776345      |            | Ph/84   | SOTE             |
| Szelestei Gábor dr.      | ált. orvos                                            | 8360 | Keszthely, Rózsa u. 13.                 |                            |            | Ph/88   | SOTE             |
| Szelestei Tamás dr.      | urológus                                              | 8360 | Keszthely, Vak Bottány u. 56.           | 83/311-972                 | 83/311-060 | Pártoló | SOTE             |
| Szelestei Tamás Ottó dr. | belgyógyász                                           | 7624 | Pécs, Veres Péter u. 24. III.12.        |                            |            | Ph/85   | POTE             |
| Tolnai Lajos dr.         |                                                       | 1137 | Budapest, Szent István park 21/a.       | 1/3298341                  |            | Gy/48   |                  |
| Ulbing István dr.        | ált. orvos, belgy., társadalomorvos; o. v. főorvos    | 1026 | Budapest, Pasaréti út 111. fsz. 1.      | 1/2008073                  |            | Cs/48   | SOTE             |
| Varga József dr.         | ált. orvos, sebész, gastroenterológus; adjunktus      | 9400 | Sopron, Zsiliip u. 17.                  | 99/312725                  | 99/312120  | Gy/75   | SOTE, HIETE      |
| Világi Gyula dr.         | ált. orvos, belgy., kardiológus; egy. docens          | 1034 | Budapest, Viador u. 11.                 | 1/3886221                  | 1/3504760  | Ko/44   | SOTE             |

## Volt esztergomi bencés diákok találkozója léleekben még mindig fiatalon

Május 2-án bencés öregdiák-találkozóznak volt színhelye az egykori alma mater, ma *Bottyán János Gimnázium és Szakközépiskola*. *Szoleczky Ferenc*nek (Eg 45), a Bencés Diákszövetség esztergomi iskolatitkárának lelkes, de főleg igen eredményes szervező munkája nyomán százharminc egykori esztergomi bencés diák gyűlt össze, hogy egymással újra kezét rázhassanak, régi élményeket elevenítsenek fel 50-60-70 év távlatából.

Az ünnepélyes találkozó egyik nem titkolt célja volt az újonnan restaurált, láthatóvá tett – immáron sorban a harmadik – freskónak a megtekintése. Ez a freskó is *Szoleczky Ferenc* kitartó munkájának, az adományoknak, a személyi jövedelemadóból felajánlott 1 %-os támogatásnak köszönhetően újra eredeti pompájában díszíti az impozáns lépcsőházat. A freskókat 1930-ban *Királyfalvy Kraft Károly* festőművész alkotta, kettő a háború alatt elpusztult, a másik négyet pedig az ötvenes években „eltüntették a szem elől”, lemeszelték.

A zsúfolásig megtelt díszteremben először *Faber Miklós* (Bp 48), a Bencés Diákszövetség elnöke, majd *Várszegi Asztrik* pannonhalmi főapát és *Gergely László*, a Bottyán János Gimnázium és Műszaki Szakközépiskola igazgatója mondott ünnepi köszöntőt. Levélben üdvözölték – mert a meghívásnak nem tudtak eleget tenni – a találkozó résztvevőit *Paskai László* bíboros, prímás-érsek és *Latorcai János*, városunk országgyűlési képviselője. A levelek felolvasása után két előadás hangzott el.

*Mészáros István* (Eg 45) egyetemi tanár, aki bő fél évszázaddal ezelőtt szintén a bencés gimnázium tanulója volt, azokról a nagyszerű tanáregyenységekről beszélt, akik ebben az intézményben tanítottak – pl. *Balogh Albin*, *Bárdos Remig*, *Bognár Cecil*, *Boromisza Gyula*, *Borossay Dávid*, *Gidró Bonifác*, *Hajnali Kálmán*, *Holenda Barnabás*, *Kemenes Illés*, *Mattyasovszky Kasszián*. Majd azokról a diákokról szólt, akik a magyar kultúra eredményeit gazdagították vagy a társadalom felemelkedésének szolgálatával öregbítették az alma mater hírnevét – pl. *Czuczor Gergely*, *Fraknói Vilmos*, *Knauz Nándor*, *Majer István*, *Meszlényi Zoltán*, *Prohászka Ottokár*, *Rónay Jácint*.

*Bányai Mátyás* (Eg 53) egykori bencés diák, majd az utódgimnázium tanulója és mint már évtizedek óta tanára a bencés gimnáziumban másfél évszázaddal ezelőtt alapított természettani múzeum tárgyi emlékeinek megóvásáról, az 1989-től újra Szent István néven működő gimnázium életéről, eredményeiről és a Szent István nevet viselő iskolák nemrég esztergomban tartott találkozásjáról szólt.

Ünnepélyes pillanat volt, amikor az elnökség az emelvényre kérte, majd köszöntötte az öregdiákok doyen-jét, az 1931-ben itt jelesen érettségizett *Kottra Mihályt*.

Az ünnepség után a „véndiákok” átballagtak a ferences templomba, ahol *Várszegi Asztrik* főapát a papi pályára lépett egykori esztergomi bencés diákokkal közösen rendhagyó diákmisét celebrált. A főapát úr szentbeszédében a bencés regula tartalmáról, máig érvényes megszívlelendő tanításáról, a hittel végzett munkáról és a humánus magatartásról szólt az öregdiákoknak. A bencés Diákszövetség kedves figyelmessége, hogy a szentmise végeztével főapát úr kezéből minden jelenlévő öregdiák – saját nevére szólóan – szép kiállítású emléklapot vehetett át.

A szentmise után a találkozó résztvevői az alma mater keleti homlokzatán lévő, 69 évvel ezelőtt, 1931. május 2-án elhelyezett, Szent Istvánt és Szent Imrét ábrázoló domborművet koszorúzták meg, majd az esztergomi temetőben nyugvó egykori bencés tanárok sírjához vonultak kegyeletüket leróni, emlékezni rájuk azért a szellemi útravalóért, amely az elmúlt fél évszázadban emberi helytállásukat, tudásuk gyarapítását erősítette. Rendtársai és tanárai sírjánál



*Mátéffy Attila Balázs*, 1944-ben itt érettségizett bencés szerzetesnár mondott ünnepi beszédet. Az öregdiákok egy kisebb csoportja leróta kegyeletét *dr. Mattyasovszky Kasszián* szentgyörgymezői sírjánál, és még a találkozó előtt Budapesten rokonok társaságában a Farkasréti Temetőben *Boromisza Gyulának* sírjánál, aki 1911-től 1948-ig volt az intézet testnevelőtanára.

*Bányai Mátyás*  
(Eg 53)

## Ötvenéves érettségi találkozó Budapesten

2000. május 19-én tartotta 50 éves, jubileumi érettségi találkozóját a budapesti bencés gimnáziumnak már két iskolaévet állami iskolában végzett osztálya. Ez az osztály is – az összes többi hasonlóan és korábban végzett osztállyal együtt – mindezt ideig a jogutód-iskolától elkülönülten, amúgy „bencés módra” ünnepelte érettségi találkozóit. Ez az osztály most szakított ezzel a – talán érthető, de nem eléggé indokolt – hagyománnyal, és a Fazekas Mihály Gimnáziumban, ahol végül is érettségiztünk, tartottuk meg a találkozót.

Az iskola jelenlegi igazgatója, *Sáska Géza* és kollégái nagy örömmel és szeretettel várták az osztályt. A régi tornateremben, amelyet vasárnaponként kápolnának használtunk, a mostani diákok szereplésével ünnepséget rendeztek tiszteletünkre, majd az iskola dísztermében kis fogadást is adtak a megjelent mintegy 40 jubilálónak és családtagaiknak, valamint még egyetlen élő (civil) tanárunknak. Az ünnepségen elhangzott az is, hogy az iskola első igazgatója, az egyébként volt bencés diák *Kovács Dénes* (Bp 31) az akkori körülmények miatt nem mert annyira szeretni minket, mint amennyire a valóságban szeretett.

A jubileum, persze, szokás szerint a józsefvárosi templomban tartott szentmisével kezdődött. Ezen hárman koncelebráltak, főcelebráns az osztálytárs-bencés *Lóvey Félix* (Bp 50) atya volt, két bencés tanár pedig – *Olofsson Placid* (Bp 33) atya és *Galambos Iréneusz* (Bp 38) atya (meghalt is az összeállítás!) – együtt misézett vele. A szentmise végén Félix atya megáldotta azokat az iskolajelvényeket, amelyeket a mai *Fazekas Gimnázium* készítettett a jubileum alkalmából, s amelyet minden résztvevő ajándékba megkapott.

Örömteli értéke ennek az osztálynak, hogy közülünk – az államosítás után! – heten lettek pappá (hárman bencéssé), szomorú emlék pedig, hogy az ötvenes években politikai okokból két osztálytársunkat kivégeztek, további tízünket pedig évekre börtönnel, internálással, rendőri felügyelettel stb. sújtottak. Szomorúan emlékeztünk persze minden elhunyt – többen vannak! – osztálytársunkra is. Meghívásunkra képviselőükben az elhunytak egy-egy hozzátartozója – feleség, testvér... – részt vett körünkben a találkozóon. A Bencés Diákszövetség képviseletében *Ember Károly* (Bp 51) és *Könyves Tóth Kálmán* (Ph 47, ő úgy is, mint meghalt paposztálytársunk testvére) vett részt találkozókon.

*Siminszky Fedor* (Bp 50) és *Villányi István* (Bp 50)

## Negyvenháromat már megtaláltunk!

De még mindig **104** diáktársunk címét nem ismerjük. Lehet, vannak köztük, akik már meghaltak (nyugodjanak békében!), és akik soha nem is voltak („csak” hibásan írtunk egy nevet, majd helyesbítés helyett jól is beírtuk néhányatokat). A hibás címekről küldeményünket – nem mindig! – visszahozza a posta. **Külföldről talán jó címekről is visszajön a címzésnek „nem ottani szokás szerinti”** (vagyis gépi feldolgozásra alkalmatlan) **formája miatt. Külföldi címekkel együtt a címzés ottaniban helyes formáját is kérem** (sorrend, tagolás stb.).

Segítségüket kérem tehát alábbi diáktársaink hollétének, „valódiságának” tisztázásához (ebben talán leginkább a vélt osztálytársak segíthetnének). Szeretettel és köszönettel

Dr. Könyves Tóth Kálmán (Ph 47)

H-1103 Budapest, Salamon u. 11/b.

Tel.: 00/36/1/262-5071; E-mail: kta@freemail.c3.hu

| Név, vélt gimn., év, szervezet | Név, vélt gimn., év, szervezet |                         |          |
|--------------------------------|--------------------------------|-------------------------|----------|
| Bácskav Miklós                 | Gv 52 Bp                       | Kukor Gvula dr.         | Ph 75 Kh |
| Bandinter Tamás                | ...                            | Kulcsár László          | So Gy    |
| Bánsági Béla                   | ...                            | László G. Farkas dr.    | Ko 34 Fk |
| Bárczy Zoltán dr.              | Ph 67 Ny                       | Lelkes Péter            | ...      |
| Baross Gábor dr.               | Bp Bp                          | Lonkay Géza dr.         | Ph 65 Bp |
| Batkay László                  | ...                            | Markovits Ferenc dr.    | Ph 65 Gy |
| Békány Tamás                   | ...                            | Marosvölgyi László      | Bp 48 Bp |
| Beőthe Tamás Zsolt             | Ph 91                          | Mersei Gyula            | Pp 46 Bp |
| Berecz Loránd                  | Ph 88 Se                       | Mester András           | Cs 55 Fk |
| Berta László                   | Ph 74 Kh                       | Mező György             | Ph 84 Ny |
| Bicskey Tibor                  | Ph 80 Bp                       | Molnár Miklós           | Gy 50 Se |
| Bitskey Gábor                  | Ph 80 Bp                       | Morvay Imre             | ...      |
| Blaskovics Gyula               | Ph 55 Km                       | Mosolygó Béla           | Ph 72 Ny |
| Bodnár László                  | Ph 67 Ny                       | Mosolygó Dénes          | Ph 72 Ny |
| Bodnár Zoltán                  | ...                            | Mosolygó Dénes ifj.     | Ph 98 Bp |
| Bonta Kálmán                   | ...                            | Murányi Mihály          | ...      |
| Boross Kálmán                  | So 51 So                       | Nagy Endre dr.          | Ph 60 Pe |
| Bujdos Béla                    | Gy 86                          | Németh Barnabás         | ...      |
| Bükkfalvy János                | Ph 65 Bp                       | Németh Csaba            | Gy 89    |
| Czömpöly Tamás                 | ...                            | Németh-Csóka Endre      | Kg 39 Bp |
| Csanády Zsolt                  | Ph 67 Bp                       | Ohetring Pál            | Ptl Gy   |
| Cserháti Balázs                | ...                            | Ősz István              | ...      |
| Csermely Szabolcs              | Ph 74 Se                       | Palócz András           | ...      |
| Dér Ferenc                     | Ph 65 Bp                       | Papp György Mag.        | Ph 74 Gy |
| Dobis Ervin                    | Eg 41 Se                       | Péché Béla              | Ph 61 Bp |
| Fellhoffer Károly              | ...                            | Péry László             | ...      |
| Fülöp Géza                     | Gy 57 Pe                       | Pethő István            | Ph 65 Gy |
| Gábor Béla                     | Bp 31 Bp                       | Pető Klára              | ...      |
| Gleisza István                 | Ko Bp                          | Rácz Miklós             | Gy 93 Gy |
| Günter Tamás                   | ...                            | Radziwon András         | Gy 88 Tb |
| Györgyi János                  | Ph 75 Ny                       | Rentenher I. dr.        | ...      |
| Halmos Imre                    | Gy Gy                          | Ruzsics Balázs          | ...      |
| Halmosi Róbert                 | Ph 91                          | Sallai Géza             | Gy 85 Bp |
| Háry Dezső Pál Lajos           | Gy 48 Gy                       | Silinger Tamás dr.      | Gy 83 Pe |
| Hersényi Imre                  | Ph 68 Gy                       | Soltész László          | Ptl Ny   |
| Horváth Ferenc                 | Ph 78 Se                       | Somogyi Tivadar Tibor   | Gy 50 Gy |
| Horváth Imre                   | Bp 32 Bp                       | Sticzay Rezső           | Cs 54 Fk |
| Horváth József                 | Eg 41 Bp                       | Szabó László            | Ph 83 Fk |
| Horváth Sándor                 | Gy 94 Sz                       | Szatmári Ferenc         | Gy 47 Gy |
| Kajfis László dr.              | Ph 85 Fe                       | Szerdahelyi László      | Bp 35 Bp |
| Kámán Attila                   | Ph 82                          | Szerdahelyi László ifj. | Bp 64 Bp |
| Kardos József                  | ...                            | Szűjártó János          | Gy 74 So |
| Kassai Gábor                   | Ph 86                          | Szórád Antal            | Ko 41 Bp |
| Kende György                   | Ph 64 Se                       | Sztankay Árpád dr.      | Ph 74 Ny |
| Kerekes László                 | Ph 56 Bp                       | Tihanyi Sándor          | Gy 79 Fe |
| Keszthelyi Gyula               | Gy 64 Gy                       | Török Lajos Sándor      | Ph 57 Gy |
| Kis Norbert                    | ...                            | Vadász Jenő             | Pp 39 Gy |
| Kiss Sándor                    | Kg 40 Sz                       | Várady Géza             | Ph 54 Bp |
| Kocsis András                  | Ph 70 Bp                       | Varga Miklós dr.        | Gy 85 Sz |
| Komáromi Zsolt                 | Ph 98 Bp                       | Völgyi Balázs           | Ph 89    |
| Koppány András                 | Ptl Vp                         | Zelecsényi Béla         | ...      |
| Kovordányi Krisztián           | Ph 91 Gy                       | Zseli Miklós            | ...      |

**Keressük** legidősebb – nem csak tagtárs – élő diáktársunkat/diáktársainkat. Tagjaink sorában jelenleg **Salgó László** (Ko 24) egy személyben a legkevesbé fiatal. Kedves Barátunk, Isten éltesen, áldjon! – Várjuk további jelentkezéseket, bejelentéseiteket. – *Az elnökség* (KTK címén)

## Indulj az úton...

Indulj az úton, előre nézz!  
Nem tántoríthat ezeryni vész.  
Életed útját végig kell járni,  
és az út végén Jézus fog várni!

Ha néha gondok csüggesztenek,  
bátran előre, föl a fejed!  
Gyalog kell menned, nem lehet szállni,  
és az út végén Jézus fog várni!

Szeresd a társad, segítsd meg őt,  
ne hagyj a porban csüggedőt!  
Ezen az úton együtt kell járni,  
és az út végén Jézus fog várni!

Most mi is bátran elindulunk.  
Az vezet minket: Hozzád jutunk.  
Nem fogunk soha tétlenül állni,  
és az út végén Jézus fog várni!

Testvér, ha egyszer eljutsz oda,  
nézz vissza hozzánk, bátorítva.  
Mutasd az utat, amin kell járni,  
és az út végén Jézus fog várni!

Dr. Szűcs László (Ph 74)

## Pannonhalma látogatása

Különösen tavasztól ősziig tapasztaljuk, milyen sokan keresik fel nap mint nap „Pannónia Szent Hegyét”! Egykori diákjaink és hozzátartozóik, hogy találkozzanak volt tanáraikkal, vagy osztálytársakkal jubileumok alkalmával. Az itt élő szerzetesek rokonai, barátai, hogy pár napot töltsenek nálunk vendégként. Szerzetesek és papok, hogy csöndben, imádságban megerősödjének hivatásukban. Zarándokok, akik szentmisét és gyónási lehetőséget kérnek. De legnagyobb számban – százezernél többen évente – azok a turisták vannak, akiket elsősorban a művészeti értékek, az élő monostor varázsa, a világörökség ritka látványa vonz. – Nem könnyű feladat ekkora tömeg „kezelése” úgy, hogy mindenki azt kapja, amiért jött.

A **turistákat** PAX TOURIST idegenforgalmi irodánk (vezető: **Baki László**, tel.: 96/570-191, fax: 96/570-192, e-mail: pax@osb.hu) várja és kalauzolja végig a házon. A **megszálló vendégeknek** **Ambrus atya** (tel.: 96/570-137, fax: 96/470-011, e-mail: ambrus@osb.hu) a gazdája. A **régi diákokat** tanáraik vagy a Gimnázium (tel.: 96/570-140, fax: 96/560-141, e-mail: tamas@osb.hu) fogadja. A **zarándokok** a Pax Touristnál vagy a Perjel atyánál (tel.: 96/570-181, fax: 96/570-116, e-mail: cirill@osb.hu) jelentkeznek.

Ma – ezt mindenki megérti – a biztonság kérdését nagyon komolyan kell vennünk! Kultúr- és egyháztörténeti értékeink védelmében a biztonsági előírások betartása nem magánügyünk. Mégis, sokszor kell magyaráznunk, miért kell a huszonnégy órás fegyveres őrszolgálat, miért nem elég arra hivatkozni a kapuban, hogy „Én bencés diák voltam” vagy „Ismerem X atyát”; miért nem sétálhat bárki szabadon az udvarban, a házban, a folyosókon!? A miértekre az újabb országszerte előforduló sajnálatos betörések csak részben adják meg a választ. Azt is meg kell értenünk, hogy minden háznak és közösségnek szüksége van érintetlen belső terekre és időre, ahol, amikor „az egy szükséges”-sel törődik.

A monostorba érkező vendégben Szent Benedek atyánk Krisztust látja. Örülünk tehát minden látogatónak. **Különösen kérjük volt diákjainkat és barátainkat, jöttüket előre jelezzék**, hogy várhassuk őket, szólhassunk a portán, vagy viszszelevezhessük, ha akkor nem lennének idehaza. Megérkezés-tekkor az autót a gazdasági udvar melletti külső parkolóban hagyjátok, majd jelentkezet a portán, hogy a szolgálatban lévő hívhassa azt a szerzetest, aki már várja vendégeit.

Cirill atya (Ph 77), főmonostori perjel